

На торжественном заседании посвященном празднику 1 мая лучший стахановец — бригадир т. ГОТОВКО рапортовал о производственных достижениях своей бригады.
Месячный план по добыче слюды в 2500 килограмм перевыполнен: добыто 3250

кгр. слюды, что составляет 130 проц. к плану.
Средняя производительность труда бригады составляет 135 процентов.
Товарищ Готовко заверил что его стахановская бригада в мае месяце даст еще лучшие показатели.
А. Х.

3-й год издания № 42 (195) 15 мая 1936 г.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

О райкомах партии в районных партийных организациях с небольшим количеством коммунистов

Постановление ЦК ВКП(б) от 20 марта 1936 года.

ЦК ВКП(б) устанавливает, что во многих районных партийных организациях с небольшим количеством коммунистов в состав пленумов РК ВКП(б) входит половина и даже более членов всей парторганизации, а в бюро РК входит более половины состава пленума РК. Вследствие такой неправильной организации руководящих партийных органов в малочисленных райпарторганизациях бюро райкомов подменяют работу пленумов райкомов партии, пленумы райкомов, собираясь нерегулярно и, как правило, в расширенном составе, подменяют районные партийные собрания.

Проверка партийных документов показала, что все это приводит к тому, что несмотря на малочисленный состав партийных организаций, райкомы плохо знают членов и кандидатов партии, неудовлетворительно руководят партийной работой и члены партии не чувствуют в решении основных вопросов работы районных партийных организаций.

В целях устранения указанных недостатков ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Признать целесообразным в районных партийных организациях с небольшим количеством членов и кандидатов партии выборы райкомов партии производить на районных собраниях членов ВКП(б), установив, что количество членов таких райкомов партии не должно превышать 9 человек и что эти райкомы для текущей работы не избирают бюро РК, а непосредственно руководят всей работой районной партийной организации, выпол-

няя и функции бюро РК.
2. Утвердить список районных парторганизаций, в которых разрешается проводить порядок, указанный в пункте первом.

КАРЕЛИЯ
Ведлозерская
Ругозерская
Тунгудская
Лоухская
Сегозерская

Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартии вносить на утверждение ЦК ВКП(б) каждую районную парторганизацию, на которую они считают необходимым распространить настоящее постановление.

3. Обязать РК ВКП(б) указанных в пункте втором районных парторганизаций регулярно, не реже одного раза в два месяца, созывать районные партийные собрания. На этих собраниях необходимо ставить отчеты райкомов о их работе, обсуждать основные вопросы работы районных партийных организаций, общепартийные, общеполитические вопросы, вопросы пропагандистской и воспитательной работы среди членов и кандидатов партии, работу отдельных первичных партийных организаций и т. д.

В тех случаях, когда вследствие больших расстояний затруднен регулярный созыв общих районных партийных собраний (горные районы, районы тайги, тундры и др.), разрешить райкомам партии созывать вместо них кустовые партийные собрания. Считать обязательным, чтобы работой кустовых партсобраний руководил, как правило секретарь райкома партии.

ЦК ВКП(б).

В Каробкоме ВКП(б)

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 20 марта 1936 года „О райкомах партии в районных партийных организациях с небольшим количеством коммунистов“ Карельский обком ВКП(б) постановил провести до 15 мая в Лоухском, Ругозерском и Сегозерском районах пере выборы райкомов на общерайонных партийных собраниях.

В этих районах райкомы для текущей работы не избирают бюро РК, а непосредственно руководят всей работой районной

партийной организации, выполняя и функции бюро РК.

В Тунгудском и Ведлозерском районах пере выборы райкомов уже произведены и бюро райкомов упразднены.

Каробком ВКП(б) установил следующий количественный состав райкомов; в Сегозерском районе — 5 членов райкома, в Ругозерском районе — 7 членов райкома, в Лоухском, Тунгудском и Ведлозерском районах — по 9 членов райкома.

Сплав провести по стахановски

Подготовка к сплаву и выкатке древесины в Леспромхозе и на лесопунктах проходит черепашьими темпами.

Ни один из 10 лесопунктов полностью не обеспечен всем необходимым, как например рабочей силой, жильем, такелажем.

Лесопункт „Полярный круг“ (начальник т. Янвельдт) имеет 140 человек, в то время как для летних заготовок, сплава и выкатки нужно 270 человек.

Заклученные договоры с рабочей силой — 30 человек, обеспечивают сплав, но Леспромхоз долгое время не заключал с ними общего договора на сдачу всего сплава, который должен быть закончен не позднее 20 июля, а с выкаткой лесоматериалов — к 10 сентября.

Керетский механизированный лесопункт (начальник т. Попов) имеет 260 человек, а по плану нужно 380 человек. Должно быть сплавлено 8 тысяч фестметров древесины. Для сплава нужно 36 человек сплавщиков, а договор заключен только на 13 человек.

Такое же положение и на Котозерском лесопункте (начальник т. Авенин). Объем сплава — 28 тысяч фестметров. По плану недостает 130 рабочих.

На Энгозерском лесопункте (начальник т. Бердников) также недостает 100 человек. Не лучше обстоит дело и на других лесопунктах.

При наличии недостатка рабочей силы, на лесопунктах одновременно большой недостаток в жилой площади. Котозерский лесопункт не имеет жилья для сплавщиков на реке Котозерке, и только с вскрытием озер собираются переплавить и построить барак для жилья. Имевшаяся возможность перевести барак раньше — не использована.

На Керетском механизированном лесопункте досих пор имеются еще двойные нары в бараках. Жилой площади имеется на 180 человек, а помещается — 260 человек. Лесопункт строит новый дом, но строительство его идет безобразно медленно из-за отсутствия плотников. С такими темпами дом может быть закончен не раньше, как через 2 месяца. Керетские запаны и вовсе не имеют жилого помещения для сплавщиков и размещать их приходится по квартирам колхозников за особую плату.

Ни один из лесопунктов

и в целом леспромхоз не имеют брезентовых полозков которые необходимы на сплаве. Под жильем заняты красные уголки Котозерского, Керетского, Пулонгского и других лесопунктов.

Несмотря на длительный срок подготовки к сплаву отдельные лесопункты не имеют еще необходимого инвентаря: на лесопункте „Полярный круг“ недостает 2 лодок, в Энгозере также нехватает 2 лодок, а вновь изготовленные лодки плохого качества. На Керетском, Котозерском и других лесопунктах не хватает троссов.

Не разрешен вопрос с рабочей силой. Бригады не укомплектованы и не закреплены за определенным участком работы. Нормы выработки и расценки до каждого рабочего не доведены.

Немедленно же необходимо принять срочные меры к вербовке на сплав рабочих извне Карелии и к устранению всех недостатков имеющихся на сплавных участках.

Не лучше чем к сплаву подготовились лесопункты и к выкатке сплавной древесины.

Биржи Чупа, Кереть, Пояконда и другие еще и до сих пор не подготовлены. Замороженные в бассейнах этих бирж прошлогодние лесоматериалы не сортируются, места для выкатки не подготовлены. Биржи завалены хламом так, что требуется не мало времени и рабочей силы для их очистки.

Для выкатки древесины могут быть использованы механизмы имеющиеся на лесопунктах и в леспромхозе. Так например на Керетском механизированном лесопункте имеется 4 трактора, но выкатку здесь организуют ручным способом на шпалах.

На бирже Чупа подлежит выкатке 56 тысяч фестметров древесины сплава 1936 года и кроме того остаток от прошлого года 13550 фестметров древесины, которая находится в гуде не сортированной. Несмотря на то, что имеется возможность начать выкатку, транспортер и элеватор все еще ремонтируют.

Выкатка должна быть закончена к 20 августа. С 11 мая бригада стахановца Пашкова приступила к выкатке, заключив договор на выкатку всей древесины — 56 тысяч фестметров.

Руководители леспромхоза и лесопунктов не доо-

ценивают использования механизмов и работают по старинке. Имеющиеся механизмы не используются. Например транспортер на бирже Чупа весь сезон прошлого года работал только во время прилива а на шпалорезной станции транспортера не было и лес подавался в ручную. Лебедки для выкатки леса тракторами не использованы. С безответственным отношением и недооценкой использования механизмов необходимо покончить. Механизмы должны быть использованы полностью.

В распоряжении Леспромхоза для сплава имеются 2 парохода и 3 варповальные лодки. Они должны быть полностью использованы, чтобы не повторилось прошлогоднего безобразия, когда пароходы простаивали в ремонте и не были полностью сезон в эксплуатации.

Не все рабочие обеспечены матрацами. На Полярном круге и на других лесопунктах у сплавщиков нет сапог.

С начала сплава развернуть стахановские методы труда и социалистическое соревнование бригад и сплавных бассейнов, — главная и основная задача.

Однако даже и до сих пор техническая учеба среди рабочих-стахановцев и даже среди работников леспромхоза не проводится, несмотря на ярко выраженную в ней необходимость.

Все возможности успешно провести и закончить сплав у нас имеются. Сплав текущего года по своему объему значительно меньше прошлогоднего, снабжение и питание рабочих есть возможность поставить на хорошо и отлично. Трудности сплава заключаются только в желани и умении руководить.

По большевистски организовать сплав, учесть и не допустить повторение ошибок имевших место при проведении зимних лесозаготовок почетная и ответственная задача руководителей лесных организаций.

Но и до сих пор не принято предупреждение уполномоченного комиссии партийного контроля по Ленинградской области и борьбы с саботажниками стахановского движения не проявлено.

Поднять ответственность низовых руководителей, покончить с теми безобразиями которые наблюдаются на лесопунктах до сих пор, основное условие во что упирается успешное проведение сплава.

Провести сев организованно

Посевная площадь колхоза „Красная звезда“ Боярского сельсовета в 1935 году должна составить 16,7 га, включая и 2,4 га целины, которую следует поднять по кирзе.

В период весеннего сева надо засеять: ячменем 2 га, яровой рожью 1 га, картофелем 5 га, овощами 1 га, кормовыми корнеплодами 1,5 га, однолетними травами 2 га и многолетними травами 1 га. Всего 14,5 га.

Кроме того колхоз должен был засеять к 1 мая 80 парниковых рам. Для обеспечения выполнения плана весеннего сева к 15 апреля следовало вывезти 1500 возов навоза.

Несвоевременно и недостаточно энергично приступив к подготовке весеннего сева, колхоз явно отстал от плановых сроков подготовки.

К 10 мая вывезено всего только 1200 возов навоза и засеяно 50 парниковых рам.

Правда, с 9 мая колхоз приступил к севу ячменя, засеяно в этот день 0,35 га, а 11 мая начал посадку картофеля, но это ни в какой мере не сглаживает вины за опоздание с подготовкой к весеннему севу.

Опоздание с подготовкой к весеннему севу правление колхоза (председатель т. Сидоров И. Л.) объясняет необеспеченностью колхоза рабочей силой. Эта же причина вызывает и неуверенность среди правленцев в окончании весеннего сева в срок предусмотренный планом.

Необеспеченность рабочей силой прежде всего обязывает правление колхоза правильно использовать имеющихся в наличии колхозников, мобилизовать и организовать колхозников на поднятие трудовой дисциплины, на действительную борьбу за выполнение плана весеннего сева.

Однако факты говорят совсем обратное. Сидоров Евдоким за нарушение колхозной дисциплины 10 мая на заседании правления колхоза была оштрафована

на 3 дня, а 11 мая вновь вышла на работу. За нарушение трудовой дисциплины оштрафована на 2 трудодня Яковлева Мария, а Кузьминой Татьяне за это же самое объявлен выговор.

Как видно, правление колхоза не скупится на штрафы и выговора, но в отношении проведения масово-разъяснительной работы среди членов колхоза делается очень мало.

Колхозники в колхозе разбиты на 3 бригады: полеводческая в составе 4 мужчины во главе с бригадиром Яковлевым, огородная в количестве 9 женщин под руководством бригадира Ивановой и животноводческая, в составе 2 человека. Кроме того 2 женщины: Сидорова Е. и Богданова А. выделены на весеннюю путину и выехали на лов рыбы на Лахкоозеро.

За каждой бригадой закреплены лошади, сельско-хозяйственный инвентарь и определенный земельный участок на все время весенних и последующих сельско-хозяйственных работ этого года.

Но между бригадами и

внутри их отсутствует социалистическое соревнование на лучшее проведение весеннего сева, о стахановском движении среди колхозников этого колхоза также ничего не слышно. А ведь как то, так и другое бесспорно явилось бы большим стимулом в деле проведения весеннего сева в срок.

О перенесении сроков окончания весеннего сева, о замене трудоемких культур более легкими конечно не может быть и речи. Обязанность колхоза прежде всего заключается в обеспечении правильного руководства ходом сева, умения быстро, на ходу перестраиваться когда это нужно и исправлять ошибки, уметь полностью использовать все возможности для того, чтобы обеспечить выполнение плана весеннего сева в срок и полностью.

Отступать перед трудностями, бездействовать — недопустимо. Правление колхоза „Красная звезда“ обязано форсировать ход весеннего сева не допуская снижения качественных показателей,

Б. Лучин.

Единоличники в стороне

Проводя подготовку к весеннему севу, Боярский сельсовет (заместитель председателя т. Сидоров) совершенно забыл о су-

ществовании на территории сельсовета единоличных крестьянских хозяйств, которые также должны участвовать в проведении весеннего сева.

Заместитель председателя сельсовета т. Сидоров совершенно не знает; как идет вывозка навоза по единоличному

сектору, обеспечены ли единоличники полностью семенами, сельско-хозяйственным инвентарем, тягловой силой. Ничего не

знает сельсовет и о том, какие меры принимаются единоличниками для обеспечения выполнения плана сева.

Такое отношение к единоличнику который также должен активно участвовать в проведении весеннего сева, недопустимо.

Боярский сельсовет обязан немедленно осуществить деловое, повседневно руководство единоличниками, организовать и мобилизовать их на успешное проведение весеннего сева.

Б. Л.

Как протравливать семенной картофель

Для борьбы с болезнями картофеля — порошистой паршой, черной ножкой, ризоктонией и другими — посадочный материал протравливают раствором формалина.

В текущем году в нашей области намечено протравить 4000 тонн семенного картофеля. В первую очередь подлежат протравливанию семенной материал улучшенных сортов (Юбель, Грет-Скот, Эпикур, Мажестик, Центифия).

Протравливание производится раствором формалина, который состоит из смеси 1 части 40 процентного формалина с 200 частями воды.

На протравливание 1 тонны клубней картофеля рас-

ходуют 100 литров раствора.

Клубни картофеля погружают в раствор формалина на 5 минут. После этого клубни укладывают в кучи и покрывают брезентом или мешками на два часа для томления. Затем брезент или мешки снимают, клубни рассыпают слоем в 3-5 рядов и тщательно проветривают, после чего они идут в посадку.

Лучше производить протравливание когда клубни еще не проросли. Проросшие клубни выдерживают в растворе формалина не более пяти минут, чтобы не повредить молодые ростки. Картофель, предназначенный для яровизации, протравливают только до начала яровизации.

Протравливание производят в хорошо проветриваемом помещении или на воздухе. Раствор формалина наливают в деревянные кадки, бочки или обрезки и в него погружают картофель в плетеных корзинах или мешках из редкого холста. Протравленный картофель вынимают для томления, а в раствор формалина загружают новую партию до полного израсходования раствора.

Протравливание клубней картофеля производят за несколько дней до посадки. Употреблять в пищу протравленный картофель нельзя.

Старший специалист по борьбе с вредителями сельского хозяйства Облзу М. В. Гафрон.

Начали сев ячменя

9 мая бригада Яковлева колхоз „Красная звезда“ Боярского сельсовета приступила к весенней вспашке земли.

В первый день вспахано 1,10 гектара. В тот же день бригада посеяла 0,35 гектара ячменя.

В тот же день бригада Феклы Ивановой забороно-

вала два гектара под картофель и 11 мая приступила к посадке картофеля.

Колхоз „Красная звезда“ на 10 мая засеял парники с количеством 50 рам.

Остальные парники с количеством 30 рам по плану готовятся к посеву огурцов.

Когда будет овес?

В начале апреля месяца правление колхоза „Красная звезда“ дало заявку заведывающему лавкой дер. Баярская Тимофееву и заведывающему торговым отделом райПО Рябкову на доставку 500 килограмм овса, для посева и кормления лошадей во время посевной кампании.

Заявка была принята.

Заведывающий торговым отделом райПО Рябков обещал ее скоро выполнить. Сейчас колхоз уже приступил к севу, а овса до сих пор нет.

Будет ли овес никому нечего не известно.

Так райПО содействует успешному ходу сева в колхозах.

Сидоров.

Колхозное опытничество

Для производства опытных посевов колхоз „Красная звезда“ Боярского сельсовета получил от опытной станции семена фасоли, горчицы и гречи. Посевы будут произво-

диться в колхозе впервые. Колхоз выделил для посева опытный участок.

Посевом будет руководить сам председатель колхоза И. Л. Сидоров. Б. Л.

Курсы трактористов

На днях в Петрозаводске и Ленинграде открываются курсы трактористов организуемые сектором кадров Кареллеса. На двух

месячных курсах будут повышать квалификацию 300 трактористов.

(КарелТАСС).

Повторяются прошлогодние ошибки

План кредитования колхозов в 1935 году выполнен на 56,4 проц. Причиной этому было то, что в ряде колхозов производственные планы и в том числе планы кредитования совершенно отсутствовали, а в некоторых колхозах они чрезвычайно часто менялись.

Итоги первого квартала текущего года говорят о том, что опыт прошлого года ничему не научил руководителей райзо и в деле кредитования колхозов проявляется столько же заботы, сколько и в прошлом году.

До сих пор нет окончательно составленных производственных планов колхозов, а имеющиеся „под сукном“ в райзо лежат без движения.

Таким образом Райзо явно игнорируют постановление президиума райис-

полкома от 10 апреля этого года о распределении кредитов среди колхозов и его выполнение.

Не лучше обстоит дело и с поступлением кредитов в неделимый фонд колхозов. Все средства, которые предназначены в этот фонд расходуются колхозами без учета. Это обстоятельство, тоже как видно, беспокоит работников райзо.

Укрепление финансовых средств колхозов и правильное их использование является одним из основных звеньев в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Непонятно, чем объяснить бездействие, безразличное отношение райзо к делу кредитования колхозов и финансового состояния их.

Здухов.

Тиражи госзаимов в мае и июне

10 и 11 мая на электротресткомбинате в Москве проводится 52-й тираж займа „Третьего решающего года“. С 23 по 26 мая состоится 22-й тираж займа „Пятилетка в четыре года“ и Третьего займа индустриализации. По каждому из этих займов будут публиковаться отдельные таблицы. В мае

состоится также тираж займов 1932 и 1935 года.

1 и 2 июня проводятся первые два тиража займа выпуска третьего года второй пятилетки, 7-й тираж займа выпуска второго года второй пятилетки и 11-й тираж займа выпуска первого года второй пятилетки.

Дело за людьми

По плану Леспромхоза, Амбарный лесопункт (начальник т. Чумичев) должен сплавить 23000 фетметров древесины.

Лесопункт полностью обеспечен достаточным количеством такелажа, снастей, лодок.

Но несмотря на то, что сплав надо ни сегодня — завтра кончить, на лесопункте недостает людей. По плану необходимо иметь 65 человек, а фактически, на 10 мая лесопункт имел только 15 человек. При условии снятия «лишних» рабочих с летних лесозаготовок это количество может быть доведено до 30 человек, но данное мероприятие может обеспечить сплав лишь на первые два-три дня.

С другой стороны нельзя считать нормальным явлением оголять летние лесозаготовки и добиваться выполнения плана сплава в ущерб летним лесозаготовкам.

Необеспеченность лесопункта рабочей силой на сплав объясняется двумя причинами; с одной стороны колхозы Боярского сельсовета не выделили на сплав полностью того количества рабочих, которое они обязались выделить по договору: колхоз «Красная звезда» — не более 6 человек, колхоз «Новая жизнь» — 2 человека.

С другой стороны, прежнее руководство лесопункта (Ерошкин и Маршин) своевременно не развернули работу по закреплению на сплав рабочих, рабо-

тавших на зимних лесозаготовках, не использовали всех имеющихся возможностей, видимо надеясь на вербовку рабочих и вне Карелии.

Правда, в конторе лесопункта имеется отношение вербовщика из Кировского края о выезде 11 рабочих, но где они сейчас, когда приедут, да и приедут ли вообще — неизвестно.

Для того, чтоб своевременно начать сплав, недопустить потери древесины и закончить сплав в наиболее сжатые сроки, администрации лесопункта (начальник Чумичев) надо прежде всего рационально использовать на сплаве имеющуюся рабочую силу, учтя физическую силу и качества каждого рабочего в отдельности с тем, чтоб недопустить простоя, задержки в работе.

Кроме того надо добиться от правлений колхозов реального выполнения заключенных договоров и если правления колхозов сами не пойдут на это, просить вмешательства сельсовета и районных организаций.

На состоявшемся при Леспромхозе 7 мая совещании посвященном готовности к сплаву, начальники лесопунктов, в том числе и начальник Амбарного лесопункта т. Чумичев, обязались провести сплав по стахановски.

Это обязательство должно быть выполнено с честью!

Б. Л-ин.

Договор должен быть выполнен

По договору с Амбарным лесопунктом, правление колхоза «Красная звезда» должно было послать на сплав древесины 13 человек.

К договору приложен список колхозников подлежащих отсылке на сплав, причем среди них оказались: Иванов Григорий — ветеринар леспромхоза, работающий в леспромхозе выше года, Сидоров Федор — десятник 74 квартала Амбарного лесопункта, и 2 колхозника работающие в числе кадровых рабочих Керетского механизированного лесопункта и другие.

Таким образом колхоз фактически не дослал на лесосплав 6 человек. Но этим не ограничивается «содействие» колхоза лесопункту.

Член этого колхоза Тарасов Марк всю зиму работал на Амбарном лесопункте, систематически перевыполнял нормы выработки и был в числе лучших стахановцев лесопункта.

С окончанием зимних лесозаготовок он заключил

договор с лесопунктом о переходе в кадровый состав рабочих и сейчас направлен на сплав.

Не имея возможности отозвать Тарасова с лесозаготовок правление колхоза все-же оштрафовало его на 5 трудовых, мотивируя наложение штрафа тем, что он якобы сорвал рыбную путину.

Подобное отношение к лесозаготовкам и к сплаву, а также и к колхозникам закрепившимся на лесопункте со стороны правления недопустимо.

Боярский сельсовет и Райисполком должны обязать правление колхоза «Красная звезда» выполнить договор заключенный с Амбарным лесопунктом на отсылку 13 человек на сплав и разъяснить председателю колхоза т. Сидорову И. Л. что за переход колхозников на постоянную работу в леспромхоз штраф наложен быть не может. Наложивший на Тарасова Марка штраф в размере 5 трудовых, должен быть аннулирован.

Л.

Волокита с приемом больных

Чупинская больница районного здравоохранения не принимает больных без направления участкового фельдшера.

Фельдшер пункта пристань Чупа Никифоров тоже от приема больных рудника «Хето-Ламбино» отказывается.

В результате больного с рудника «Хето-Ламбино» приходится везти к участковому фельдшеру на рудник Самойлович и только оттуда в Чупинскую больницу. В результате только на второй день больной попадает в Чупинскую больницу.

Лоухскому райздравотделу нужно прекратить эту волокиту с обслуживанием больных рабочих рудника и сделать распоряжение о приеме их непосредственно в Чупинскую больницу.

Рабочий.

Организовать торговлю книгами

С увеличением заработной платы мы, педагоги имеем теперь большую возможность повышать свою квалификацию, так как деньги на покупку необходимой литературы имеются.

Но по нашему району нет ни одного книжного магазина. В лавках Райпо имеются учебники для школ, но они в большинстве не пригодны.

Пора-бы Лоухскому райисполкому подумать об удовлетворении культурных запросов сельской интеллигенции и колхозников и добиться открытия в районе книжного магазина.

Если-же открыть специально книжный магазин невозможно, то надо обязать торговать книгами Лоушское Райпо.

Педагог Коро-Эйно-

Ликвидировать неграмотность

В колхозе «Красная звезда» (д. Боярская) Боярского сельсовета выявлено 12 человек неграмотных. Пункты ликвидации неграмотности посещают 8-9 человек.

В прошлом году занятия с неграмотными проводились нерегулярно и велись на финском языке. С марта месяца текущего года занятия проходят регулярно 5 раз в семидневку, преподавание ведется на русском языке.

За два месяца учебные многие из посещающих ликбез уже начинают читать и решать легкие арифметические задачи. Но есть и такие, которые упорно не хотят ликвидировать свою неграмотность как например, Тарасовы Маланья и Устинья, которые несмотря на неоднократные предупреждения, злобно не посещают занятия.

Ликвидатор.

«Что тормозит нашу работу»

(Письмо рабочих)

Оборудование сельского универсального магазина в поселке Лоухи намечалось закончить к 1 мая сего года.

Однако правление Райпо совсем мало проявило заботы о том, чтобы срок этот был выдержан.

Мы столеры работающие по переоборудованию лавки, неоднократно предупреждали председателя Райпо тов. Елисеева о неэффективности нас материалами: недостатке брусков для рам, отсутствии фанеры для обшивки стен, потолка и многих других материалов, что срывает и

тормозит нашу работу.

Нельзя сказать и о помощи Райпо, а чаще всего бывает так. Придет в магазин тов. Елисеев посмотрит, обзвевет нас лодырями, повернется и уходит не обращая внимания на наши жалобы.

Мы просим Райисполком обязать председателя Райпо т. Елисеева обеспечить нас всем необходимым материалом, так как в противном случае работы по переоборудованию сельского универсального магазина могут затянуться на длительный срок.

Голицин, Птицын, Рябов.

Просим содействия прокурора

В январе 1936 года колхоз «Красная звезда» производил вывозку сена для Лоухского сельсовета, на оленях.

Прошло 4 месяца, но сельсовет до сих пор не рассчитался с колхозом, и имеет задолженность в сумме 84 рубля.

Не заплатил сельсовет и за проданную ему колхозом лошадь 50 рублей.

Но этого мало. Должником колхозу является подсобное хозяйство райис-

полкома (заведывающий т. Мерлушкин) которое также не уплатило за вывозку сена на оленях 240 рублей.

Потеряв всякую надежду получить деньги иным путем, правление колхоза просит прокурора тов. Свиридова посодействовать получению денег с Лоухского сельсовета и подсобного хозяйства Райисполкома.

Председатель колхоза Сидоров

На кануне летних каникул

В начале учебного года в школе деревни Боярская Боярского сельсовета было много недостатков. Дети были не дисциплинированы, плохо относились к занятиям.

Пришлось провести среди детей большую воспитательную работу, в результате которой сейчас имеются некоторые сдвиги.

Успеваемость учащихся значительно повысилась. Так если вначале учебного года в диктовке насчитывалось в среднем 20-25 ошибок на ученика, то сейчас количество ошибок

не превышает 8-9. Это конечно еще незначительные успехи, успокаиваться на которых ни в коем случае нельзя.

В порядке подготовки к новому учебному году, школа полностью обеспечена драмами, учебниками и письменными принадлежностями. Учебники приобретены непосредственно школой через издательство «Кирья».

Плохо, что Боярский сельсовет (зам. председателя тов. Сидоров) мало интересуется школой и очень скуп на отпуск для нас денег.

Зав. школой Коро Эйно.

Встреча руководителей партийных и советских организаций Карелии с участниками театра народного творчества и радиотелевизионального фестиваля

9 мая в доме партийного актива состоялась встреча руководителей партийных и советских организаций Карелии с участниками карельского театра народного творчества и радиотелевизионального фестиваля. На встрече присутствовали тов. Ирклис и Бушуев.

В ближайшие дни при обком ВКП(б) созывается совещание по вопросам развития и расширения художественной самостоятельности.

За образцовую подготовку и участие в первом советском радиотелевизиональном спектакле Карельского театра Наркомпрос Карелии премировал руководителя театра народного творчества и работников радиокomiteта денежными премиями и ценными подарками. Премированы ты-

сячей рублей именными часами тов. Суумаркин — заведующий домом культуры, Ильштейн — режиссер театра народного творчества, Пергамент — музыкант — руководитель радиокомитета, Теплицкий — директор Карельского республиканского симфонического оркестра. Кроме того денежными премиями и ценными подарками премированы: тов. Гудков — руководитель ансамбля кантelistов, Озеров — руководитель Дома культуры, Солнышко — руководитель духового оркестра Дома культуры, Басов — заведующий радиостудией радиокомитета, Норвоин, Сикки техники радиокомитета, Филимонов — упол-

номоченный радиокомитета в Шелтозерском районе, Никнев — заведующий радиоузлом Пудожского района,

По Советской Карелии

Очерки по истории школы в Карелии

Карельский Научно-исследовательский институт готовит книгу очерков по истории школы в Карелии. Эта книга представляет большой интерес, она наглядно покажет большую работу, проведенную под руководством партии и правительства на этом ответственной и труднейшей задаче народного просвещения в Карельской республике.

До революции Олонецкая губерния имела редкую сеть церковно-приходских и земских школ, через которые царизм проводил русификацию детей карел. Советская Карелия добилась больших успехов в строительстве советской политехнической школы. Сейчас в Карелии работает 498 школ, из них 241 на-

циональная. Во всех школах республики обучается 58.836 детей и полностью осуществлен всеобщий в обще начальных школ.

В очерках будет показан путь, пройденный школами в годы социалистического строительства, их рост и достижения в коммунистическом воспитании и обучении детей.

В составлении очерков помимо научных работников участвуют работники школ Карелии—педагоги Кемской начальной школы Никитин Н. Н. и Никитина М. А., педагог Олонецкой неполной средней школы Успенский и другие.

Книга будет подготовлена к печати к апрелю 1937 года.

КарелТАСС

По Советскому Союзу

Славное пятилетие

Исполнилось 5 лет существования первого в Советском союзе завода пишущих машин. За пять лет выпущено 16368 машин.

(„Лен-Правда“).

1.000.000 рублей прибыли

Первый миллион рублей прибыли дал новороссийский цементный завод „Пролетарий“. До конца года завод предполагает получить еще 6,5 миллионов рублей прибыли.

(Ц. О. „Правда“).

Лесовоз „Кара“

Новый лесовоз „Кара“ построен на Балтийском заводе им. Орджоникидзе в

Новая фабрика

Новая чайная фабрика построена в Очемчирах (Абхазия). На днях фабрика приступит к переработке чайного листа урожая этого года.

(„Известия“).

Замечательные часы

В Ирбитском музее (Северная область) хранятся часы, сделанные в 1702 году. До сих пор (234 года) механизм работает превосходно, показывая на циферблате часы, минуты, числа месяца и фазы луны.

(„Комс. Правда“).

„Кара“

в Ленинграде. В конце мая лесовоз выйдет в первый рейс.

(„Известия“).

Лесные пожары — стихийное бедствие

Лес основа экономики Карелии. Ценнейшая карельская древесина экспортируется на зарубежные рынки и возвращается к нам в виде машин и оборудования для наших гигантских строек. Лес также идет на стройки нашего союза, поэтому значение лесных богатств в строительстве нашей страны огромно. Но несмотря на всю важность и значимость, охрана лесов у нас поставлена очень плохо.

Одними только пожарами ежегодно уничтожаются громадные площади лесов. В огне гибнут сотни тысяч фемтметров ценнейшей древесины.

Лесные пожары являются стихийным бедствием. Тушение пожаров отвлекает население от выполнения важнейших государственных заданий — посевной кампании, сплава и даже производственных заданий заводов и хозяйственных организаций. На ликвидацию пожаров затрачивается непроизвольно громадное количество трудодней.

Одной из главных причин возникновения лесных

пожаров является наше небрежное отношение к ним богатствам.

Чаще всего пожары возникают от неосторожного обращения с огнем в лесу, тем более что в наибольшей площади лесов почвенным покровом служат мхи, которые в сухое время быстро воспламеняются, а громадное накопление вершин, сучьев, валежника, буреломов и прочего лесного хлама, дает богатую пищу огню.

Весна нынешнего года ранняя. К 1 мая в лесу уже не было снега и хорошая весенняя погода способствует быстрому высыханию почвы. Поэтому сейчас уже нужно принять срочные меры к предупреждению лесных пожаров и всегда быть готовыми к борьбе с пожарами. От каждого идущего в лес охотника, рыбака требуется соблюдать все меры предосторожности. При курении нужно тщательно тушить спички и окурки, а при разведении костров выбирать высокие песчаные или каменные места, хорошо очищать их от всякого горючего хлама, а

при уходе хорошо заливать. Охотникам не в коем случае не разрешается стрелять легко воспламеняющимися пыжами.

Сделать все это не трудно, но можно сохранить много ценных лесных богатств и трудодней затрачиваемых на тушение лесных пожаров.

Сельсоветам, как ответственным и непосредственным руководителям охраны лесов, необходимо неотлагательно переключить всю лесную охрану на борьбу с лесными пожарами, освободить их от всяких других работ, как по линии сельсовета, так и колхоза и в помощь им выделять специально лесных пожарных сторожей на весь летний период. Кроме этого следует назначить уполномоченных по борьбе с лесными пожарами, а в каждом населенном пункте ответственных исполнителей по лесным пожарам.

Дело борьбы с лесными пожарами должно привлечь внимание всех рабочих и колхозников, как важнейшее дело охраны социалистической собственности.

Каминский

ПОРА ПРЕКРАТИТЬ ВОЛОКИТУ

В ноябре месяце прошлого года колхозу „Красная звезда“ Боярского сельсовета было присуждено судом с гражданина Фомина Семёна за убитых им 3 колхозных оленей 560 р. 50 копеек, сам же Фомин был приговорен к лишению свободы.

Получив исполнительный лист, правление колхоза послало его судебному исполнителю Канда拉克ского района для взыскания денег с ответчика.

Ввиду того, что хозяйство, в котором проживал осужденный Фомин находилось в деревне Лоушки Лоухского сельсовета, судебный исполнитель 15 ноября 1935 года передал исполнительный лист в Лоухский сельсовет с предложением привести его в исполнение.

Вместо того чтоб взыскать эти деньги или в обеспечение иска произвести опись имущества ответчика, сельсовет 25 декабря 1935 года отправил этот исполнительный лист обратно судебному исполнителю без исполнения.

Прошло более 6 месяцев со дня вынесения решения суда о взыскании с Фомина в пользу колхоза денег но колхоз так и не может ничего добиться.

Правление колхоза „Красная звезда“ просит вмешательства районного прокурора т. Свиридова и оказания содействия в получении денег по исполнительному листу.

Председатель правления колхоза „Красная звезда“

Сидоров И. Л.

За Советским рублем

Воинственный тон Итальянской печати

РИМ. 4. „Газетта дель Пополо“ в связи с отъездом абиссинского негуса пишет:

„Война окончена; могут быть еще операции по подавлению сопротивления остатков армии Насибу и других, но война окончена поражением Абиссинии и полной победой Италии“. „Из этого факта,—продолжает газета,—все европейские государства должны сделать соответствующие выводы. Невозможно возобновить войну в Абиссинии, но зато возможно перевести войну из Африки в Европу. Чтобы достигнуть этой цели, достаточно уси-

лить санкции или даже только настаивать на действующих санкциях. В первом случае это означало бы немедленный прижог в войну, во втором случае Европа погрузилась бы в нее постепенно“. „Что желательнее,—спрашивает газета,—сотрудничество Италии в деле разрешения важнейших и многочисленных политических и экономических вопросов в Европе или еврейская война?“. Такова дилемма, указывает газета в заключение, которую Италия ставит в данный момент.

Соль по.. норме

Лавка № 5 Лоухского Райпо в деревне Боярская уже целый месяц продает соль по норме не более одного килограмма на человека. Только хоршему приятелю заведывающий лавкой Тимофеев отпускает соль с превышением нормы.

Согласно указаний правления райпо, на период весенней посевающей, лавка должна торговать до 8 часов вечера. Но часы тор-

говли в лавке не соблюдаются. Лавка открывается и закрывается по усмотрению продавца, а вечером когда больше свободных людей лавка совершенно закрыта.

Председатель Райпо тов. Елисеев сам был несколько дней в деревне Боярская, но видимо этих безобразий не заметил и мер к устранению их не принял.

Сидоров.

Ясли в колхозе

Общее собрание колхозников колхоза „Красная звезда“ приняло решение открыть в колхозе детские ясли.

Заведывающий яслями выделена колхозница Елена Сидорова, а няней Федора Яковлева. Ясли открылись 12 мая.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Педагог — хулиган

Гражданин Трофимов являясь педагогом Лоухской начальной школы преступно относился к своим обязанностям: озадачивал на уроки, в присутствии учеников выражался нецензурными словами, зарплату ухитрялся обманным путем получить за одно и то же время два раза по 135 рублей.

Трофимов, как неоправдавший доверия и неспособный педагог РОНО 10 марта 1936 года был уволен с работы, но до конца апреля он проживал в Лоухах.

В ночь с 25 на 26 апреля в пьяном виде Трофимов зашел в интернат школы и своими хулиганскими выходками поднимал учеников на ноги. Он изломал вещи и окна в школе, угрожал расплатиться за увольнение его с работы.

Тут же Трофимов был заключен под стражу.

Народный суд разобрал дело Трофимова и приговорил его к 2 годам лишения свободы.

Расстратчик

Будучи завхозом Вичицкого лесопункта в 1935 году гражданин Подопленов систематически огульствовал и разбазаривал имущество лесопункта, расстратив его на сумму 1642 рубля.

В августе месяце не издал склада Подопленов вскрылся на района и увез с собой, взятые с него на хранение вещи склада Турога на сумму 1751 рубль.

За пределами Карелии Подопленов устроился продавцом и за короткое время разбазарил 1130 рублей.

Принятыми мерами уголовного розыска Подопленов задержан 9 мая.

Народным судом Лоухского района разбазарившим его дело приговорен к 3 годам тюремного заключения.

Объявление

Доводится до сведения организаций, учреждений и всего населения, что согласно распоряжения начальника штаба Карелии.

Сбор аварийной древесины

В Чупинском заливе Белого моря разрешен только аварийной контуре треста „Кареллес“.

Все другие организации и частные лица, замеченные в сборе аварийной древесины, будут привлекаться к ответственности.

Леспромхоз

Отв. ред. А. КРУПИН.